

Consideraciones del momento

Hablábamos en nuestro número anterior de la frialdad que se nota en el ambiente para la lucha electoral, sobre toda en algunos sectores a los que ha de interesar grandemente la estructuración que social, política y económica se ha de dar a España.

No nos referimos al ambiente local, que ese por lo mismo que lo viven con nosotros los lectores saben sobradamente como respiran los componentes del bloque.

Nos referimos al elemento derechista que de algún modo puede actuar en la vida nacional.

Ya hacíamos notar que nuestro colega «La Epoca» es partidario de la actuación y reproducimos sus razones; pero mostráramos nuestra discrepancia al apreciar las realidades del momento sobre esa actuación.

Es posible que «Acción Nacional» acierte y que de su actuación salgan algunos elementos dispuestos a combatir en las constituyentes, pero véase lo que en su manifiesto dice a «Agrupación Monárquica», y se verá que, a pesar del reconocimiento de la obligación que pesa sobre todos los elementos, de actuar con forma a su ideología, hay momentos y circunstancias en la vida que aconsejan, como más prudente y menos perturbador, el dejar libre el paso a los que vienen con ansias de combate y de victoria.

Nosotros, por propio impulso, y conocedores de lo que son esos impetuosos arranques, nos colocamos prudentemente al margen de la política dejando que sean los hechos los que se encarguen de demostrar los méritos de cada cual ofreciendo de antemano nuestra absoluta imparcialidad.

Precisamente, porque somos cons-

cientes del momento político nos adelantamos a fijar nuestra actitud tan pronto sobrevino el cambio de régimen y de ese apartamiento nuestro tenemos dadas puebas en las últimas contiendas electorales del Concejo, como las daremos en las que se avencinan de diputados a Cortes Constituyentes.

Cumpliremos nuestros deberes como ciudadanos, porque es un imperativo irrecusable sobre todo si siguen en vigor las sanciones electorales; pero sin más alcance y sin más esfuerzo que el necesario para dejar satisfechos deberes de conciencia; pero sin meternos en la lucha, sin cantearnos por ningún sector para que si surgen los conflictos, si se breven las discrepancias no se suponga que en ello tenemos ni la menor intervención.

Habiéramos deseado que en la hora de ahora se hubieran publicado programas, se hubieran deslindado campos y se pudiera saber hasta donde puede llegar la coincidencia de los elementos que integran el bloque nacional; pero eso que hubiéramos deseado no por vana curiosidad, sino para que la opinión pública se oriente, no hay que esperar ya en la marcha acelerada de la convocatoria, que ocurra.

Habremos de esperar a las Cortes y de ellas tendrá que salir no solo la nueva Constitución, que de suyo es una labor árdua y difícil, sino también el Gobierno que habrá dentro de este régimen de ponerla en vigor.

Será buena? será mala? Responderá realmente al estado de la conciencia colectiva? He aquí una interrogante que embarga la atención nacional, que seguramente en estos momentos pide con nosotros en bien de España que sea un verdadero acierto.

Cuestión resuelta

Las obreras de la Fábrica Grande de la Seda

Nota del gobierno civil

«Nos dice el señor gobernador que inmediatamente de recibirse aviso telefónico en el Gobierno civil, de que en la Fábrica Grande de Seda (Unión Sadera S. A.) establecida en la Puerta de Castilla de esta capital, de que había surgido una huelga entre las obreras adscritas a dicha fábrica, acompañado de un oficial de Seguridad, se trasladó a dicho sitio, encontrándose a la puerta y rodeando a dos parejas de Seguridad, previamente mandadas con un ciclista para garantizar el orden, algunos cientos de operarias. Se constituyó en el despacho de una fábrica de hilaturas inmediata y mandó pasar una comisión de obreras quienes le manifestaron deseaban que las obreras de la Fábrica de seda nueva próxima, las acompañasen en el parto; que deseaban saber si era cierta la causa que había motivado la salida de las obreras, o sea la rotura de una máquina que obligó a la paralización del trabajo y qué tiempo se invertiría en efectuar la necesaria reparación.

Contestó el señor gobernador a la comisión que como no tenían sociedad legalmente constituida con bases de trabajo no tenían derecho a obligar a sus compañeras a que interrumpieran el trabajo, y que para contestar a sus otras preguntas rea-

lizaría en el acto las oportunas gestiones.

Para ello se trasladó a la Fábrica Grande, quedando convenido con el dueño en que éste abonaría a sus operarias medio día de jornal, aun cuando solo habían trabajado un cuarto; manifestándole el dueño también, que la avería sufrida en la máquina era una realidad y que para repararla se trabajaría día y noche en cuyo tiempo creía que mañana podría reanudar el trabajo.

Notificadas estas manifestaciones a la comisión de obreras, éstas, siguiendo las indicaciones del señor gobernador, se dirigieron a su domicilio social para redactar sus bases de trabajo. En el trayecto dieron vitores a la autoridad gubernativa.»

Una petición

Mula al ministro de Fomento

Con fecha del domingo, le fué dirigido a Murcia desde Mula, el siguiente despacho al Excmo. señor Ministro de Fomento:

«Respetuosamente saludan a V. E. deseándole feliz viaje y suplicándole que por ser de justicia se interese traída aguas para riegos de esta huerta sedienta, terminación canales y hacer nuevos vertientes para este Pantano. Arreglo carretera Alcantarilla-Puebla don Fadrique kilómetros del 1 al 28 intransitables. Presidente Heredamientos Aguas, Presidente Comunidad de Labradores, Delegación Agentes Comerciales, Felipe Arnao García, Agencia de transportes.»

Política local

Las candidaturas para diputados de los partidos socialista y radical-socialista

El domingo celebraron asamblea los elementos socialistas de Murcia con asistencia de nutridas representaciones, para determinar la candidatura que ha de presentarse por el partido en las próximas elecciones.

Se acordó presentar los siguientes candidatos por la capital: don Laureano Sánchez Gellego, Vicerrector de la Universidad, don Lucio Martínez y el actual alcalde don José Ruiz del Toro.

También celebraron el domingo Asamblea general los elementos del partido radical-socialista para la designación de candidatos acordándose presentar por Murcia a los señores don José Moreno Galvache actual gobernador de Zamora, a don Luis López Ambit, farmacéutico y don José María Bautista, abogado.

Estos acuerdos son factibles de modificaciones después del resultado de la asamblea provocada por el partido radical para ver si es posible llegar a un acuerdo en cuanto a la coalición.

DON ISIDORO DE LA CIERVA

De su viaje por España y el extranjero, realizado en unión de su distinguida familia, ha regresado a Murcia a nuestro querido amigo don Isidoro de la Cierva.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

De Sociedad

PETICION DE MANO

Por la bondadosa señora doña Ana Gayá Nolla, viuda de Valencia, y para su hijo el joven y prestigioso médico don Luis, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita María Clavel Nolla, hija de nuestro querido amigo el reputado médico homeópata don Manuel Clavel Esteve.

El enlace matrimonial ha quedado fijado para el próximo mes de Septiembre.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja, y a sus respectivas y distinguidas familias.

JUVENTUD ESTUJIOSA

Con brillantes calificaciones ha terminado el Bachillerato universitario en el Instituto de Murcia, el estudioso joven don Enrique Martínez Pérez, hijo de nuestros distinguidos amigos el comerciante de esta plaza don Manuel Martínez García y doña Antonia Pérez.

Felicitamos al nuevo Bachiller, así como a sus padres y demás familia.

Con gran aprovechamiento ha terminado el tercer año de Bachillerato en este Instituto el estudioso niño Paquito Cano Pato, hijo de nuestro estimado amigo el distinguido médico don Fulgencio, a quien como a su esposa y abuelos entre ellos nuestro respetable amigo don Francisco Pato les enviamos nuestra enhorabuena.

Con la calificación de Sobresaliente en todas las asignaturas y Matrícula de Honor en las de Aritmética y Terminología, ha terminado el primer año de Bachiller, el beca número 1 de este Instituto de Segunda Enseñanza, Esteban Pérez Botía. Enviamos nuestra más sincera enhorabuena a tan aplicado joven así como también a sus padres, don Esteban Pérez y doña Dolores Botía.

De Sericultura

Premio a los Cosecheros de Higuera producida en la Campaña de 1931

El próximo miércoles, día 10 del corriente mes, dará comienzo la intervención en el pesado de la higuera a los efectos del premio que el Estado concede a dicho producto; esta operación tendrá lugar todos los días laborables en la Estación Serícola de Verdolay para los cosecheros del sector de la huerta próximo a este Centro.

Para el resto de la huerta, se abrirá en Murcia otro depósito de intervención en las oficinas del Ahogadero Secante situado en la Ronda de Garay.

Las horas para realizar el servicio, en ambos almacenes, son de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

Los cosecheros habrán de presentar sus partidas en moñas sin blanquear ni puir y descubiertas, entregando a la vez el talón de inscripción de la simiente y las cajas o envases que contuvieron ésta, recibiendo a cambio, juntamente con el citado talón de inscripción, hechas con las anotaciones convenientes, el talón de premio y un taloncillo marginal que devolverán al retirar las partidas.

La higuera quedará en depósito en los citados almacenes, hasta el día 20 de este mes, con el fin de dar tiempo a que todos los cosecheros puedan depositar sus partidas. Pasada dicha fecha podrán retirar los interesados sus partidas en lo que resta de mes.

Antes del 20 del mes actual, los dueños de los establecimientos de compra, presentarán relaciones juradas en las que figuren una por una las partidas adquiridas con expresión del nombre del cosechero, número del talón de inscripción de la simiente y peso de la partida, expresado en kilogramos. En estas relaciones figurará solo la higuera de la cosecha del presente año.

Los cosecheros que hayan vendido su higuera cosechada en el presente año a los establecimientos de compra, se presentarán en las oficinas del Ahogadero Secante de la Ronda de Garay y en las horas que antes se indica desde el 22 al 30 del actual acompañando al talón de inscripción de la simiente y a la caja o envase que la contuvo, una nota firmada por el comprador, en la que figure el nombre del cosechero y la cantidad de higuera que le compró expresada en kilogramos, requisito indispensable para poder extenderles el premio correspondiente.

Es de advertir que sólo se concede premio a las partidas cosechadas en el presente año; las que se presentasen a la intervención siendo de años anteriores, serán retenidas en tanto se determine las sanciones en que incurran sus dueños.

Murcia 7 de Junio de 1931.—El Ingeniero Director, Felipe González.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 8

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	65'00
Amortizable 5 %	77'00
Idem 4 %	69'75
Banco de España	543 00
Tabacos	212'00
Francos	40'75
Libras	50'65
Dollars	10'40
Liras	54'50

El campeonato nacional de futbol

El Athletic de Bilbao obtiene un brillante triunfo y el Betis una derrota honrosa

Por telégrafo

Logroño.—El Athletic de Bilbao jugó un partido semifinal del campeonato de España con el Club Deportivo local.

Los bilbaínos se impusieron netamente desde los primeros momentos, batiendo a los de Logroño por seis a cero.

Arbitró el madrileño Escartín y en el campo hubo un lleno imponente.

Una honrosa derrota del Betis

Bilbao.—Con gran entrada jugaron el Arenas de Guecho y el Betis de Sevilla, el anunciado partido semifinal.

Los sevillanos desarrollaron un juego vigoroso, siendo solamente vencidos por uno a dos.

En el Arenas no actuó Yermo, por seguir lesionado.

Diversos partidos amistosos

Paris.—El Racing de Santander derrotó al Southamton por tres a uno.

San Sebastian.—El titular empató a un goal con el Deportivo Alavés.

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Un jurado mixto resolverá el disgusto que produjo entre los obreros parados el reparto de cantidades

Se dará de baja a Martínez Anido, si no comparece

(Por telégrafo)

Madrid.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que confía en atajar el conflicto planteado por los obreros del ramo de construcción en Bilbao.

Expresó su creencia de que se trata de un movimiento producido por los sindicalistas, con la única finalidad de hacer recuento de votos para las próximas elecciones a diputados.

Anunció que en Córdoba se había constituido un Jurado mixto de Agricultura para resolver el disgusto que produjo entre los obreros parados el reparto de cantidades realizado hace días.

Refiriéndose Galarza al general Martínez Anido, que ha sido citado para que comparezca en el término de quince días ante el ministro de la Guerra, dijo que en el caso de que no se presente se le dará de baja en el Ejército, pues un general en situación de primera reserva no puede tener libertad absoluta.

CUERPO DE TELÉGRAFOS

—(—)

Centro Provincial de Murcia

Concurso de propietarios para el arrendamiento de un local con destino a la estación telegráfica de Yecla

Por disposición de la Dirección General de Comunicaciones se admiten proposiciones para el arrendamiento de un local para la estación telegráfica de Yecla y vivienda para su jefe bajo las condiciones siguientes: Tiempo de cinco años, alquiler máximo anual de mil quinientas pesetas pagaderas por trimestres vencidos y demás condiciones generales establecidas en la Circular de 29 de Enero de 1920 inserta en el Boletín oficial del Cuerpo de Telégrafos número 298 de 9 de Febrero del mismo año.

El plazo para la admisión de ofertas será de 15 días a contar desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, debiendo acompañarlas el plano de la casa que se ofrezca en escala de 1 por 100 precisamente y presentarse dentro del indicado plazo en las oficinas de Telégrafos de esta capital, calle de Zambrana, en horas hábiles.

Será de cuenta del adjudicatario el pago de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial».

Para más detalles podrán dirigirse los propietarios al negociado décimo de dichas oficinas.

Murcia 8 de Junio de 1931.—El Jefe del Centro, Manuel Tomás Crave,

NEGROLOGÍAS

SUPRAGIOS

Por el descanso eterno de las almas de don Mariano Girada y Quirao y de su hija doña Purificación Girada y Jimenez de la Fuente y demás difuntos de la familia, se han celebrado misas desde las siete hasta las doce, en la iglesia del convento de M.M. Capuchinas de esta capital.

A dichos cultos concurren numerosas amistades de la sentida familia de los finados, uniéndose sus presencias con las de la Iglesia.

Reiteramos a la viuda y madre doña Teresa Jimenez de la Fuente, hijas y hermanas la expresión de nuestro pésame.

Aniversario

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el Síndico Presidente de los Corredores de Comercio de Murcia y querido amigo nuestro don César Casillas Miró.

En conmemoración de tan triste fecha y por el eterno descanso de su alma serán aplicadas las misas que esta mañana se digan en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, desde las diez hasta las doce, cada media hora.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1

SAN LORENZO 11

Información deportiva

Mosaico de noticias

Dos nuevas victorias del Murcia en Orán

El Murcia ha terminado su actuación en Orán, y con la brillantez de excursiones anteriores. El sábado jugó con el Galia, equipo que actúa en la misma categoría oficial, que el C. A. L. O. y el domingo se enfrentó con una Selección formada por los mas notables jugadores de estos dos equipos.

En la primera de las fechas señaladas el equipo murciano venció a su rival, por cuatro a uno, y el domingo resultó también triunfante por tres a dos, después de un match competidísimo.

Se carecen de detalles de los encuentros, y hemos de resignarnos a esperar la llegada de Pelluz y sus huestes, para saber al detalle alianzas y la actuación personal de cada uno de los jugadores.

El equipo embarca esta tarde en Orán y mañana alrededor de las nueve tocará en Alicante, donde desembarcarán los expedicionarios, para proseguir su viaje a Murcia en automóvil.

El Imperial y el Eliche empatan

En partido de promoción jugaron en Zarandona el domingo, el arrendatario del terreno y el Eliche.

Aisladas fueron las jugadas brillantes que se desarrollaron, desaprovechando los imperialistas un penalty.

Destacó la actuación de Pardo en la defensa del Imperial, que tuvo un partido espléndido. También René jugó mucho.

En el Eliche, su portero hizo buenas paradas y el resto nada. Irles tampoco estuvo a la altura esperada.

El arbitraje de García Caivo, fué acertadísimo.

Esta semana habrá noticias

Puede el aficionado esperar tranquilo, que no se le engaña. Esta semana habrá noticias y de interés.

Se barajan nombres y nombres de jugadores, y como ya se han descartado muchos, solo van quedando ases en la baraja.

En esos ases, hay apellidos que responden a una de las vocales y otros que comienzan por consonante.

Tanto los dos que empiezan por vocal, como las que tiene una consonante por primera letra, merecen la actividad que los directivos están desarrollando para que la próxima temporada vistan la camiseta roja y conste que de procedencia catalana, si llega a ser a dos con los que se trata

LISCANO

Mitin lerruxista en Valencia

Dice Lerroux que los militares excedentes serán los maestros republicanos que guien a la juventud para la defensa de la República

(Por telégrafo)

Valencia.—En la plaza de toros y con asistencia de 30 mil espectadores se celebró el anunciado mitin de propaganda política.

Sigfrido Blasco presentó a los oradores, anunciando que la candidatura de Lerroux se presentará por Valencia.

Después habló el ministro de la Guerra, el cual afirmó que la República la había traído el pueblo entero.

Anunció que las Constituyentes extirparán las raíces de la Monarquía y que los culpables del asesinato de los defensores de la libertad, no serán juzgados por los Tribunales, que les impondrían penas leves, si no por las constituyentes, que pedirán su cabeza.

Alabó el patriotismo del Ejército, con motivo de las recientes reformas.

A continuación habló don Alejandro Lerroux, quien empezó por afirmar que España debe colocarse al nivel de las grandes naciones. Para ello necesita construir 30.000 escuelas.

Culpó a la Monarquía y gobernantes del atraso cultural de España.

Afirmó que en Ginebra se había entrevistado con Cossio, que se halla convalciente de una enfermedad.

Lerroux dijo a Cossio que se preparase para asumir la Presidencia de la República.

Cossio la declinó, diciendo que estaba en el ocaso de su vida, y que tal cargo debía ser ocupado por un hombre joven.

No obstante el ministro de Estado le pidió que haga ese sacrificio.

Lerroux fué ovacionado, dándose también vivas a Cossio.

Refiriéndose Lerroux a la reorganización del Ejército manifestó que los militares excedentes serán los maestros republicanos que guien a la juventud para la defensa vigorosa de la República.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado > 60.000.000
Reservas > 20.000.000

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

Table with 2 columns: Interest type and rate. Includes 'A la vista' (2 1/2%), 'Con ocho días de preaviso' (3%), 'A tres meses' (3 1/2%), 'A seis meses' (4%), 'A doce meses o más' (4 1/2%).

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Diario de Lorca

¡Por fin!

¡Loudo sea Dios! que ya hemos salido de dudas; aunque en realidad de verdad desde el sábado en la noche estaba descartada la fracción reformista de la lucha por voluntad del Comité.

La lucha no obste fué enco nada.

Pero ya sabemos el resultado: Tres independentes, Nueve reformistas

Treinta republicanos y de éstos 17 de la conjunción radical socialista: el resto a repartir entre la acción republicana, republicanos de la derecha y radicales.

Pero claro está aquí lo que se quería demostrar y estamos convencidos hasta la saciedad que lo que se pretendía era la derrota de cada uno de los reformismo, política imperante hasta el advenimiento de la República al parecer desterrada por ahora.

Y ya que por fin hemos podido decir ya estamos fuera de las elecciones, vemos surgir otro nuevo fantasma con más conchas que un galápagos.

Las elecciones para diputados

Se dice que hay una inteligencia, inteligencia mater con el fin de que no se apoye a ningún cunero para lo que se ha propuesto al jefe de los radicales socialistas lorquinos don Juan Antonio Mendez.

Por lo que respecta a nosotros nos parece de perlas, pues si el Cuerpo electoral responde como en estas últimas elecciones no cabe la menor duda que el Dr Mendez sale diputado a Cortes por la provincia.

Hay que dejar paso franco a la juventud con su bagaje de ideas progresistas, morales, administrativas y si triunfa, que triunfará por que nos consta que por encima de todos los ideales políticos le guía uno que es el principal, el ideal de hacer bien por Lorca, su triunfo será resonante.

Que le apoyemos en cuantas gestiones haga por que Lorca tenga las aguas que desde hace mucho tiempo pretende, sin duda alguna.

Pero lo primero a que va a atender es al saneamiento de la hacienda municipal tan desbaratada por unos y otros; va al encauzamiento y organización de las dependencias y negociados de esa Casa municipal, en una palabra, va a deshollino, a la limpieza, a barrer lo inútil, remora del pasado.

El alcalde, una vez nombrado por el Ayuntamiento, investido de las prerrogativas de cargo debe prestar fidelidad y obediencia y disciplina al jefe del partido de la mayoría y de acuerdo con su plan de campaña estudiar, hacer estudiar los graves problemas que pesan sobre esta desdichada ciudad, siguiendo el camino trazado sin hacer caso de los canes del camino.

Sus ladridos... ni asustan

Convengamos en que esta gente nueva que llega al Ayuntamiento por expresa y única voluntad del pueblo debe colmar las esperanzas de todos, demostrando que verdaderamente son los únicos padres del pueblo.

Si su gestión es de acuerdo con los sentimientos que a todos nos animan le aplaudiremos.

Pero si por el contrario atienden mas al politiquero que a la resolución de esos problemas que atacan directamente al bolsillo como es el funesto reparto de utilidades, el de inquilinato y otros, le censuraremos como merezca.

PATRICIO DE SUTULENA

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL: Santa Teresa, 21 y 23, bajos MURCIA

Veraneantes

Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnifico autocars Hispano. Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

La estancia en Murcia del ministro de Fomento

Acto de propaganda en la Plaza de Toros.—Comida íntima.—Despedida.

El domingo en el correo llegó de Madrid el ministro de Fomento don Alvaro de Albornoz, acompañado del Subsecretario del Ministerio señor Gordon, Vicepresidente de firmes especiales señor Escudero y otros elementos. El viaje no tenía otro carácter que el de celebrar un acto de propaganda electoral del partido radical socialista al que pertenece, en su Comité Nacional, el señor Albornoz. Este y sus acompañantes fueron recibidos en la estación por las autoridades, numerosos correligionarios con banderas y dos bandas de música. Al descender del tren el ministro fué aplaudido y vitoreado.

Desde la estación se dirigieron los propagandistas al Hotel Madrid, siguiéndoles bastantes amigos. Tanto el señor Albornoz como el jefe del Comité de Murcia señor Moreno Galvache dirigieron la palabra al público estacionado a las puertas del citado hotel.

A las once de la mañana tuvo lugar en la Plaza de Toros el anunciado acto de propaganda política. Caía un sol que abrasaba y a ello tal vez se debiera que el público no fuera tan numeroso como esperaban los organizadores.

Los oradores y la Prensa, así como los más salientes elementos del partido se situaron bajo la toldilla de la meseta.

Hizo uso de la palabra en primer término, para saludar a los oradores llegados de Madrid, don José Moreno Galvache que trató a grandes rasgos de la política del partido, estimando que hay que proceder recta y virilmente como ciudadanos, rechazando las algaradas callejeras que solo manifiestan esterilidad.

A continuación pronunciaron fogosos discursos, cantando los beneficios del programa del partido los señores Madrigal, Escudero, Lopez Golcochea, Bonmati y Gordon Ordaz.

Cerró el acto tratando de todos los extremos del programa radical socialista, el ministro de Fomento señor Albornoz.

Hizo saber los puntos esenciales que son objeto de atención preferente por las figuras del partido, destacándose la transformación de las jurisdicciones militares; la justicia civil; abolición de la pena de muerte; transformación de las riquezas de nuestro suelo para dar lo que merece a quienes las producen y explotación de los grandes señores, especialmente de Andalucía y Extremadura a fin de contener la emigración.

También dijo que el partido lleva en su programa la variación de la actual burocracia española, desprendiéndose el Estado, por los medios que fueren, de los viejos empleados gastados en su colaboración con los Gobiernos monárquicos. Trató del problema religioso y dijo que hay que hacer un nuevo Estatuto de la Iglesia, haciendo desaparecer la incomprensión de millares de vidas que se desenvuelven en la esterilidad de los conventos. También expuso que hay que combenir las raíces más ocultas de la Monarquía, hasta aniquilarlas.

Afirmó que el programa solo puede cumplirlo el partido gobernando para que sobre él recaiga toda responsabilidad y mientras eso no llegue los radicales socialistas no formarán parte de ningún Gobierno permaneciendo en la oposición para acrisolar sus ideales. Entre tanto seguirán dirigiendo las revoluciones hasta que sean cumplidas las promesas que se hicieron al pueblo antes de implantarse la República.

Terminó el señor Albornoz su discurso pidiendo al elector serenidad y conciencia para elegir en la próxima lucha a quienes han de gobernarles y tuvo un cariñoso saludo pa-

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Martes día 9 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

La divertida cómica en dos partes, titulada

Los sustos del matrimonio

Noticiero Fox Sonoro.

Exito sin precedentes de la colosal producción Paramount totalmente hablada y cantada en perfecto castellano,

SU NOCHE DE BODAS

por Imperio Argentina

NOTA: El Jueves,

SALLY

Revista Sonora ultra-moderna por Marilyn Miller

ra esta provincia prometiendo que hará por ella cuanto le sea posible cerca de los poderes públicos, por las simpatías que esta hermosa tierra le merece. Fué muy aplaudido.

—A mediodía se obsequió por el Comité, a los propagandistas con una comida en el Hotel Madrid y despues marcharon el señor Albornoz y acompañantes para Orihuela y Cartagena. Fueron despedidos cariñosamente.

Mitin comunista

Se acuerda solidarizarse con los huelguistas asturianos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el salón de Variedades se celebró una Asamblea comunista pronunciándose varios discursos.

Se defendió la confiscación de los bienes pertenecientes a órdenes religiosas. Se acordó solidarizarse con los huelguistas asturianos.

Después se cantó la Internacional y se realizó una cuestación para los compañeros de Asturias.

Las entidades ciudadanas

Se pide la revisión de sentencias dictadas en juicios de inquilinato

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Teatro Victoria se celebró el Congreso de entidades ciudadanas.

Pronunciaron discursos los delegados de diversas provincias, acordándose la adhesión a la República. Se tomó el acuerdo de pedir la revisión de todas las sentencias dictadas en juicios de inquilinato.

Democracia Rural Republicana

Desde hace días viene desarrollando esta organización política de los pequeños y medianos agricultores una intensa campaña de propaganda en toda la provincia, observándose en cuantos pueblos visitan sus delegados una general y entusiasta acogida hacia ellas.

Conscientes los agricultores murcianos, pequeños propietarios, colonos y obreros del campo, que no hay más camino para lograr la rendición de la clase agraria que el es fuerzos unánime y decidido de la clase misma, se aprestan a patentizar en esta provincia la capacidad activa de la masas campesinas.

Sin perjuicio de que Democracia Rural Republicana hará públicos en breve trascendentes acuerdos de su Comité Central, que afectan de modo directivo a la provincia de Murcia, sepan todo los afiliados y simpatizantes que se hallan establecidas las oficinas de la Organización en Murcia, en la calle de Santa Teresa 21 y 23, donde serán atendidas puntualmente cuantas peticiones y consultas se dirían encaminadas a facilitar la constitución de Comités locales en toda la provincia.

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde Una cómica en dos partes. La colosal producción dramática en seis partes, titulada

JUSTICIA

por André Lafayette

Nota: Mañana,

Un marido para dos

por Nina Lee

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde Una cómica en dos partes. La colosal super-serie francesa de argumento sensacional titulada

El juramento

por el gran actor René Navarre Hoy según la jornada

Nota: Mañana,

Continuación de

El juramento

por René Navarre

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos HORTALIZAS
Patatas, 12'00; Tomates, 15'00; Bajocas 30 00; Pimientos menudos 50'00; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivias, 17'50; Nabicoles, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 62'50; Aplos, 00'00; Uva 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 000'00; Peras 000'00; Peretas, 32'50; Albaricoques, 20'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 50'00; Melones, 00'00; Naranjas, 00'00; Limones 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA
Calabaza totanera, 12'00; Calabazas tiernas 0'40; Pepinos 1'00; Cebolla tierna, 1'75; Berenjenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'90; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rábanos 0'06; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 3'00; Pajei 0'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00; Mújol 0'00; Magras 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Borquerón 1'00; Chirrete 0'00.
MARISCOS
Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas, 2'00; Lenguados 6'00.

Ayer en el Teatro Circo

Brillante éxito de la producción sonora "Su noche de bodas"

La producción sonora «Su noche de bodas», fué estrenada ayer en el Teatro Circo, con el gran éxito que cabía esperar.

Las más brillantes plumas escribieron ya, elogiando el trabajo de los artistas nacionales que en ella toman parte, y el buen conjunto que ofrecía la película, en opinión de todos una de las mejores que se habían filmado por la Paramount.

No han exagerado quienes hicieron tales afirmaciones. «Su noche de bodas» ha servido para que Imperio Argentina, Pepe Romeu, Rosita Díaz, Miguel Lijero y otros notables artistas españoles demuestren la magnitud de su talento artístico, y los grandes progresos que han experimentado en el excelso arte, que parecía no iba a encajar nunca en las cualidades de nuestros actores. Imperio Argentina, está tan admirable, que subyuga, impidiendo recordar a estrella alguna del arte sonoro. Su trabajo, perfecto, de gesto y voz, es digno de las ovaciones con que lo elogió el público.

La película se oyó perfectamente, hasta en sus detalles más insignificantes y el público salió encantado.

Por tarde y noche acudió selecto público, reuniéndose en los sillones del teatro de la calle de Caravaja, lo más saliente de nuestra sociedad.

Hoy volverá a proyectarse «Su noche de bodas» y continuará el éxito que su estreno ha constituido en Murcia.

Ante las elecciones a diputados

Se asegura que Romanones, Sánchez Guerra, Herrera y Hontoria se presentarán por Madrid

Romanones está dispuesto a no nombrar ni interventores

(Por telégrafo)

Madrid.—Regresó de Barcelona el jefe de aeronáutica don Ramón Franco, que está satisfechísimo de los homenajes que se le tributaron en Cataluña.

Anunció que no se presentará a diputado por distrito alguno y que rechazará el acta, en el caso de que se le elija.

—Se asegura que por Madrid se presentarán 14 conjuncionistas y cuatro por las izquierdas, Babin, Franco, Rada y Cánovas Cervantes. Como Franco se niega a aceptar, será sustituido.

También se presentarán cuatro de Acción Nacional, indicándose a Sánchez Guerra, al director del «Debate», al exministro Hontoria y al conde de Romanones.

Este está dispuesto a no nombrar ni interventores.

Ladariaga retrasa su salida

El embajador de España en Washington ha retrasado su salida por que se dispone a presentar su candidatura de diputado por La Coruña.

Las izquierdas en Barcelona

Barcelona.—Las izquierdas lucharán separadas en la capital y una en la provincia.

La reunión de las constituyentes

Madrid.—Mañana se reunirán en la Corte 57 sociedades para probar de los intentos que se hacen para que se reúnan las Cortes fuera de Madrid.

San Sebastián.—El Ayuntamiento acordó reiterar su ofrecimiento gratuito, para que las Cortes se reúnan en esta ciudad.

Se halla dispuesta esta Corporación a votar un crédito de medio millón de pesetas.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

La pérdida de una joya salzillesca

Protesta de la Colonia murciana en Buenos Aires

El gobernador civil ha recibido un cablegrama de la colonia murciana en Buenos Aires, protestando de los incendios de conventos en Murcia y de modo especial de la pérdida de obra de Salzillo tan valiosa como la Purísima, que fué pasto de las llamas.

SECCIÓN DE TRIBUNALES

Nuevo Decano del Colegio de Abogados

En el Ilustre Colegio de Abogados de Murcia, se procedió el domingo a elección de nuevo Decano por haber resignado su mandato el que tan brillantemente desempeñó dicho cargo, nuestro querido amigo don Emilio Díez de Revenga.

En votación lucidísima fué elegido Decano don Pedro Baró Sanchez y para el cargo de Secretario que ocupaba el señor Baró, fué designado don Diego Hernandez Montesinos. Reciban nuestra felicitación sincera.

Juez que toma posesión

El sábado tomó posesión de su cargo de juez municipal del distrito de San Juan el recientemente nombrado, don Jose Parra Cremasas.

El señor Parra agradeció las pruebas de afecto que recibía de sus compañeros, a los cuales, como a los demás invitados, obsequió con habanos.

Nueva Junta del Colegio de Procuradores

El sábado se eligió Junta Directiva del Colegio de procuradores, resultando designada por aclamación la siguiente:

Presidente, don Juan Rivera; Vice-Decano, don José Martínez Cuatillas; Tesorero, don Manuel Nicola; Secretario, don Fausto Escribano; Vice-Secretario, don José Salvat Belda; Vocales, don Manuel Crespo Ros y don Gabriel García Guillén.

El suplente de GOLILLA.

Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro

REGIMEN DE EMBALSES

DÍA 7

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 24.105.800.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quijpar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.934.101.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUERTOS

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 682.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.022.

Murcia 8 de Junio de 1931.

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 9

Martes.—San Primo y San Feliciano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 9.—En San Antonio.

Día 10.—En ídem.

Unión Rural

Delegación Regional:
Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

Los que viajan

Sánchez Guerra sale para Córdoba.—Llega a Barcelona Rodrigo Soriano

Alba se instala definitivamente en Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra salió para Córdoba acompañado de su esposa.

Se ignoran los motivos de su viaje.

Barcelona.—El domingo llegó a esta ciudad Rodrigo Soriano.

Le recibieron grupos de amigos, incluso una comisión de políticos.

Madrid.—Regresó a Barcelona el gobernador civil señor Companys.

El regreso de Alba

Madrid.—Ha llegado a la Corte el exministro don Santiago Alba.

Permanecerá indefinidamente en Madrid.

Alba se mostró reservado con los periodistas.

La fiesta nacional por esas plazas

Los toreros cortaron infinidad de orejas el domingo

El ganado en general fué bravo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ganado de Manuel García, fué bueno.

Valencia II no pasó de regular, Amorós Chico estuvo valiente y adornado.

Solozarno quedó superiormente, siendo ovacionado y cortando oreja.

CORRIDAS EN OTRAS PLAZAS

Granada.—Los Pablo Romero, bravos.

Posada estuvo formidable, cortando una oreja.

Vicente Barrera tuvo una gran tarde, cortando también otro apén dice.

Bienvenida se adornó mucho.

Ceuta.—Los toros de Clairac, resultaron fáciles para la lidia.

Nicanor Villalta estuvo muy valiente. Cortó una oreja.

Fuentes Bejarano cortó orejas y rabo.

Niño de la Palma triunfó en toda la línea. Cortó así mismo crejas y rabo.

Palma.—El conde de la Corte en vió una corrida muy brava.

Chicuelo, Félix Rodríguez y Ortega quedaron superiormente, siendo orejeados.

De interés a los opositores al Magisterio de la Convocatoria de 1930

Compañeros: como todos sabéis nuestra carrera está en vías de una transformación muy radical que todos anhelaos y por lo tanto como todos aquellos que tienen el título de Maestro en sus casas es por que han demostrado la capacidad suficiente para desempeñar la misión que les está encomendada.

Una comisión de opositores del Rectorado de Murcia, ruega a los demás compañeros asistan a una reunión que se celebrará en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes de Murcia el próximo viernes día 12 a las cuatro y media de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés.

Se recomienda la mayor puntualidad.

LA COMISION

Abanicos y Sombrillas

Si quieres de última moda

Casa de Antonio Zamora.

Platería 58 y 60 (Camillería)

El Subsecretario de Fomento

Visita al Colegio Veterinario

El domingo a las cinco de la tarde visitó el Colegio Oficial Veterinario el Subsecretario de Fomento señor Gordon Ordax. Acudieron allí a saludarle numerosos veterinarios de la capital y la provincia.

En ausencia del Presidente habló el señor Ruiz Guirao saludando al señor Gordon en nombre de los compañeros.

Después habló el señor Pardo Zorraquino quien expresó el agradecimiento que sentían por la creación de la Dirección de Ganadería.

Por último el Subsecretario estuvo hablando largo rato de cuestiones de la clase veterinaria a la que él pertenece.

Se le obsequió por la Junta de gobierno del Colegio con un espléndido lunch, en el que reinó cordialidad.

El Director general de Comunicaciones

El domingo por la noche llegaron a Murcia procedentes de Orihuela y marcharon a Madrid en el correo, el Director general de Comunicaciones y el Secretario general del Ministerio.

A la estación salieron a saludarles el jefe de este Centro de Telegrafos señor Tomás Crave y personal franco de servicio, tributándose a los viajeros una despedida cariñosa.

El Colegio de abogados de Zaragoza

Pide la libertad de Galo Ponte

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Atendiendo el requerimiento del Colegio de Abogados de Zaragoza, la Junta de Gobierno del Colegio de Madrid acordó dirigirse al jefe del Gobierno solicitando que cese la prisión del exministro don Galo Ponte si no existe motivo procesal.

El Colegio dice que olvida los agravios que Galo Ponte causó a los Tribunales y a las Corporaciones de Abogados.

Sucesos

Juan Gómez Ródenas, denuncia la sustracción de una bicicleta de su propiedad.

Beatriz Díaz Cuenca, denuncia a una tal Antonia ambas con domicilio en la calle de San Isidro, por insultos.

Carmelo Perez Perez denuncia a Antonio Cánovas Zaragoza por hurto de una bicicleta.

Se ha dado conocimiento al Juzgado de guardia.

José Gíabert Primero, denuncia a Antonio Marcos Alber por malos tratos de palabra.

El asunto pasa al Juez Municipal de la Catedral.

Antonio Párraga Hurtado, denuncia a Angel García Molinos, por insultos.

ADQUIERA UN PARCHESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1

EN SEVILLA

La Benemérita impide asaltos a dos trenes

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—Al salir el expreso de Madrid; dos individuos asaltaron el vagón de cabeza donde se llevaba la recaudación de las estaciones de la provincia.

Acudió eficazmente la Benemérita y se produjo un tiroteo huyendo los malhechores. Resultó herido un empleado.

También otro grupo intentó el asalto a un mercancías pero la guardia civil lo impidió, deteniendo a los individuos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Fracasa en Bilbao la huelga general

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—Fracasó el intento de huelga general, parando solo unos dos mil.

Se realizaron numerosas acciones interviniendo la fuerza pública.

Un grupo de huelguistas quiso impedir que continuaran trabajando unos obreros del ramo de construcción cruzándose disparos entre la fuerza pública y los huelguistas.

Resultó muerto un joven que huía del lugar del suceso.

Se han practicado numerosas detenciones incluso de comunistas que llegaron de San Sebastián.

NOTICIAS

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el culto y joven ingeniero naval don Julio de la Cierva y Malo de Molina.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

—Ayer saludamos en esta a nuestro excelente amigo de Abarán don Luis Carrasco Gómez quien marchó por la tarde a la citada población.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Másculas y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce

Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521

Murcia.

Enfermos

Se encuentra gravemente enferma la distinguida y joven esposa de nuestro querido amigo el doctor don Antodio Hernández Ros.

—También se encuentra enfermo, aunque no de gran cuidado nuestro estimado amigo el doctor don Emilio Palazón Ciemaras.

Celebraremos muy de veras la mejoría de los enfermos.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Su noche de bodas»

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«Justicia».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El juramento».

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES, DE CARABANA: PASTILLA .1,25 Y 0,80 PESETAS.

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Cádiz el 19 y de Gerona el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Viña

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulfatos de Potasa; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gaitan, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señas
Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. Mader Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Quirujía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Prasadón Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las once de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Quemada, martes, y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soría, martes y jueves a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Saiz, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11. Enfermedades del oído don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11. Laboratorio: Dr. C. Negro, todos los días a las once.

Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 6.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	172.629'26	140.149'98	57.887'42	22.624'28
1878	340.117'60	186.944'01	118.489'40	94.867'50
1888	717.580'88	812.058'26	389.876'94	682.789'08
1898	206.280'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.320.288'41	389.580'89	785.106'91	951.287'70
1918	2.587.370'58	8.264.089'99	8.195.759'84	11.911.912'52
1928	20.581.864'58	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.226'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V.

Certificaciones de antecedenentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciosos del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a
MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas, en adelante y por doros completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos con puentes de juegos apertados, dos grifos niquelados frío y caliente y válvula niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGARO LAB Y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS.

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfe siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

EL DEMONIO DEL JUEGO

—¿Quién?
—¿Quién ha de ser Jerónimo?
—¿Silencio! quien ha muerto ha sido Bruffe no. Jerónimo le ha traspasado el cuerpo de una estocada.
—¿Entonces, no traes la cartera?
—¿Claro que no!
—¿Y el dinero?
—Se lo di a Bruffe.
—¿Pedro Montejo, me has vendido!—dijo el amo al oído de su criado, oprimiéndole convulsa-

vamente el brazo.—¡Ven! ven, y dame cuenta de lo que ha sucedido! ¡Tiembra, estúpido cobarde, tiembra! ¡vas a entablar conocimiento con el factor de Lucoa.

—¡Pues bien sea—murmuró Julio.—En ese caso, el caballero Jerónimo estrá también quien ha pagado a Bruffe para que le asesine.

Un grito ronco, como un gemido ahogado, resonó en el vestíbulo. La puerta se cerró de nuevo.

Van de Werve, a quien su enorme fortuna permitía desplegar un fausto immoderado, tenía costumbre de recibir en su casa una noche cada mes a los principales personajés de Amberes, tanto extranjeros como indígenas.

Su simpatía por las artes y por las letras, le había impulsado a ponerse en contacto con los mejores artistas y con los sabios más afamados

de su tiempo, como lo estaba con las personalidades más linajudas, más opulentas y de mayor relieve de la sociedad amberesa, y su casa se había convertido en punto de cita de todo lo más selecto y distinguido que albergaba la ciudad.

Como toda la fachada principal del edificio estaba ocupada por un vasto salón, al que su propietario designaba con el nombre de «Sala de los Antepasados», por constituir su adorno número dos recuerdos de su ilustre familia.

Las paredes de la sala aparecían reconstruidas, hasta cierta altura, por un socalo de roble tallado, en cuya obra se habían armonizado de tal manera la inspiración artística y la delicadeza de la factura, que al primer golpe de vista, semejaba una tapicería bordada en colores. Y era, que si bien en ciertos puntos permanecían visibles los severos tonos del roble, en el resto resplandecía el resplandor de oro y plata y los vistosos matices del más vivo rojo, del más brillante amarillo y del más puro azul celeste.

Los innumerables figurillas diseminadas entre los adornos eran fiel trasunto del natural, excepto

to en su indumentaria, demasiado recargada de dorados.

Del seno de los artesanos de madera de la sala surgían de gada en gada columbillas, que, agrupadas en haces, seguían las reglas del estilo gótico, se elevaban, yendo a sostener las sólidas vigas del techo. Estas eran en número de seis, cubiertas asimismo de tallas matices oscuros. Su decorado estaba en relación, tanto en el dibujo como en la forma, con el del socalo, y parecía como una prolongación de éste, como si el arquitecto hubiera pretendido que se escondieran los exquisitos adornos de las vigas como una exuberante vegetación de los troncos arraigados en el artefacto de roble.

En plafones artísticamente distribuidos, se veían los escudos de armas de la familia Van de Werve y las de sus allegadas. Era una profusión de emblemas y de diversas leones, jabalíes, águilas, venados, bandas y cruces de oro, de plata, de sapphire y de esmeralda, tan numerosas y tan brillantes que, cuando la luz del mediodía penetraba